

# 全省政法新媒体齐聚古城“论剑”

周黎 周琪 何佳君 蒋公志 徐疆

政法单位有一个微信公众号并不稀奇,但是如何在众多公众号中脱颖而出,打造高品质的公号,是众多新媒体人共同探讨的话题。昨天,第二届浙江政法微信排行榜百期十强颁奖典礼暨政法新媒体经验交流活动在绍兴举办。本次活动由浙江省委政法委、浙江日报报业集团联合指导,平安浙江网、浙江法制报社共同主办,绍兴市公安局协办。省委政法委、省高院、省公安厅、省司法厅有关领导,绍兴市委政法委副书记、市平安办主任马永定,绍兴市公安局党委委员、政治部主任陆伟香等出席活动。

作为政法机关重要的新媒体沟通平台,政法微信已经成为传播政法好声音的一个重要舞台,而“浙江政法微信排行榜”则是衡量全省政法微信传播效果的一个重要评价体系。在激烈的夺榜竞争中,涌现出了大批可看性较强的原创政法热文,创造了许多“10万+”的阅读纪录。

昨天的活动,公布了浙江政法微信排行榜公安、法院、检察、司法行政各系统百期十强,以及浙江政法新媒体创新奖名单,并进行了颁奖。主办方还邀请了两位获奖代表分享了在政法微信创作和微信运营过程中的心得和体会。

引入“互联网+”,创新“群蓝星”微信应用;紧盯基层一线,建设“蓝行者”平安志愿队,是绍兴市公安局官方微信“群蓝星微动力”获奖的“秘诀”之一。绍兴市公安局宣传处副处长金晓玉说:“绍兴市公安局着眼‘互联网+’和基层一线改革创新,打造融合公安新闻宣传引导、警民关系互动和谐、安全防范共建共享、信息服务自主采集于一体的‘群蓝星’警察公共关系建设品牌。”

另一获奖代表杭州市检察院青联主席、“杭州检察”新媒体主编刘波和在座的微信小编们分享了政法微信运营经验。“杭州市检察机关借新媒体东风,充分运用微信、微博等‘微平台’深化检务公开,打造‘指尖上的检察院’。”刘波说,“杭州检察”一直秉持内容至上的原则,致力于建设高品质检察新媒体,并与传统媒体联动,营造立体化传播格局。

为了助力政法微信公众号今后更加出彩,主办方还邀请了浙江法制报新媒体运营中心副主任金森萍揭秘了冲榜的诀窍,请浙江日报新媒体运营中心品牌运营部主任薛怡讲授了微信运营的技巧。

“在各级政法机关的共同努力下,在微博、微信、微电影、客户端等‘三微一端’新媒体平台上,我省政法宣传工作呈现出百花齐放、百家争鸣的良好局面。”省委政法委宣教处处长吴建明说,“作为政法宣传工作者,我们应该看到,今天所取得的成绩并不是终点,而是一个全新的起点。”



## 浙江政法新媒体创新奖:

杭州市委政法委 绍兴市公安局

## 浙江政法微信排行榜公安系统百期十强:

温州交警  
萧山公安  
义乌公安  
温州高速交警  
群蓝星微动力  
台州公安  
瑞安交警  
浦江网上110  
萧山交警  
金华公安

